
Verbale del 1CPCP25 20 novembre 2023 

Ore 20:45 – Sollievo, Caccivio 

 

Dopo un momento di preghiera viene approvato il verbale dello scorso incontro con una modifica 

(educazione affettività) e una precisazione rispetto alla situazione degli Ucraini nella nostra comunità. 

Oggi Manuela ha inviato una lettera di dimissioni dal CPCP.  

Il numero degli assenti, di oggi e delle scorse sedute è un dato che deve farci riflettere anche in vista del 

prossimo mandato. In questi anni abbiamo messo a punto un sistema che permette una buona circolazione 

di informazioni ed è sempre possibile rimanere aggiornati su quanto viene discusso durante le sedute però 

questo non corrisponde a pieno con il mandato ricevuto e accettato dopo le elezioni.  

In allegato alla convocazione abbiamo ricevuto una copia del progetto pastorale. Rispetto all’ultima versione 

è stata aggiunta qualche puntualizzazione cercando di tenere in considerazione le relazioni delle 

commissioni che erano state discusse a Grandate. 

Guardiamo e aggiustiamo insieme le modifiche fatte. Ora che il testo è finalmente concluso dobbiamo 

pensare a quando datarlo e come consegnarlo alla comunità. 

Il prossimo 17 marzo ci sarà l’assemblea della comunità pastorale presso il teatro Pax (ore 15:00), potrebbe 

essere sede in cui discutere il progetto pastorale. 

Giuseppe suggerisce di mettere la data di Natale e poi di iniziare una distribuzione del progetto a tutti gli 

operatori pastorali. 

Gian Paolo propone di distribuire il progetto anche a tutte le famiglie in occasione della domenica delle 

palme. Discutendo pensiamo di anticipare la distribuzione alla prima settimana di quaresima unitamente 

all’invito a partecipare all’assemblea.  

Sandra ribadisce l’importanza di invitare tutti coloro che hanno un compito anche piccolo o invisibile nella 

nostra comunità.  

In segreteria si pensava di non allegare il progetto di oratorio. Confermiamo l’idea e proponiamo di allegare 

un invito all’assemblea (in cui si rimanda al progetto di oratorio che sarà disponibile online).  

Come organizzare il pomeriggio del 17?  

Due aspetti da mettere in rilievo saranno il progetto pastorale e il nuovo consiglio. 

Dialogando immaginiamo un percorso per fare luce su che parrocchie eravamo, che parrocchie siamo ora e 

come miriamo ad essere. 

Si possono pensare a più forme di comunicazione in modo da rendere accattivante e interessante il 

pomeriggio.  

Discutendo del nuovo direttorio e della restituzione che abbiamo ricevuto: 

- emerge la fatica dei giovani ad aderire e rimanere aderenti al percorso del consiglio pastorale. La 

ragione è da ricercare principalmente nella dinamicità delle loro vite nel corso dei quattro anni di 

mandato. 

- Un’ulteriore fragilità è rappresentata dal raggiungere le nuove famiglie che sembrano sempre 

sfuggenti alle proposte.  



- Giuseppe dice che emerge una realtà di Chiesa in cui ognuno fa quello che si sente e non c’è unicità. 

In occasione dell’assemblea si pensava di invitare a candidarsi per il nuovo consiglio pastorale. 

 

Si chiede un aggiornamento riguardo al Progetto Educativo di oratorio. Viene confermati che è pronto e sarà 

nell’Odg della prossima convocazione. 

 

 

 


